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Ερώτηση 
 
 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

Θέμα «Ολοκληρωτική καταστροφή στις ελαιοκαλλιέργειες στο βόρειο 
τμήμα του νομού Λασιθίου» 

 
       Για δεύτερη συνεχή χρονιά οι ελαιοκαλλιεργητές του νομού Λασιθίου και 
της Κρήτης γενικότερα βρίσκονται  σε απόγνωση, καθώς είδαν, σε μόλις λίγες 
ώρες, τη φετινή σοδειά τους να καταστρέφεται, εξαιτίας των εντόνων καιρικών 
φαινομένων που έπληξαν το νομό και ιδιαίτερα το βόρειο τμήμα του, κατά τις 
βραδινές ώρες της Τρίτης (20/10), αλλά και κατά την διάρκεια της Τετάρτης 
(21/10).  Η έντονη χαλαζόπτωση, στις  παραπάνω ημερομηνίες, έχει 
καταστρέψει σε πολλές περιπτώσεις ακόμα και το 100% της φετινής 
παραγωγής σε συγκεκριμένες περιοχές στην βορειά πλευρά των 
νομών  Λασιθίου - Ηρακλείου. Η φετινή ολοκληρωτική καταστροφή έρχεται να 
προστεθεί στην περσινή, όπου εντονότατο ήταν το πρόβλημα από 
την  προσβολή του δάκου και σε συνδυασμό με την απώλεια τουριστικού 
εισοδήματος  λόγω Covid -19, οδηγούν τους πληγέντες έλαιο παραγωγούς των 
παραπάνω περιοχών  σε οικονομική ασφυξία  και  απόγνωση. 
      Το μέγεθος και   η σφοδρότητα της χαλαζόπτωσης ήταν τέτοια που ακόμα 
και  τα δένδρα   έχουν  υποστεί ζημιές και για να επανέλθουν στην παραγωγή 
θα απαιτηθεί τουλάχιστον μια τετραετία. 
  
 Επειδή η καλλιέργεια της ελιάς στο Λασίθι, δίνει οικονομική ανάσα, ως κύριο 
ή συμπληρωματικό εισόδημα σε εκατοντάδες οικογένειες. 
 
Επειδή το παραγόμενο υψηλής ποιότητας λάδι, διαδραματίζει σημαντικό ρόλο 
στην οικονομία του νομού με δεκάδες επιχειρήσεις να δραστηριοποιούνται στο 
χώρο. 
  
Επειδή οι ελαιοκαλλιεργητές έχουν δαπανήσει χρήματα για καλλιέργειες από 
τις  οποίες δεν θα έχουν κανένα εισόδημα.  
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Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 
 
 

1. Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες θα προβεί, πέρα από την 
προβλεπόμενη  αποζημίωση από  τον ΕΛΓΑ,  η οποία θα πρέπει 
να είναι άμεση, για την ενίσχυση των  πληγέντων 
ελαιοπαραγωγών που υποβάλλουν δηλώσεις ΟΣΔΕ, ώστε να 
μπορέσουν να καλύψουν τα έξοδα καλλιέργειας και την απώλεια 
εισοδήματος. 

 
 

2. Θα ενταχθούν και οι αγρότες του Λασιθίου καθώς και γεωπόνοι και 
ανταποκριτές στις ευνοϊκές ρυθμίσεις που ψηφίστηκαν στη Βουλή 
για τους πληγέντες αγρότες του ‘ΙΑΝΟΥ’ ή θα δημιουργηθούν 
αγρότες δυο ταχυτήτων; 

 
 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
Θραψανιώτης Μανόλης 

 
 




